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Notat – avkjørselsplan for Geilo øst, datert 14.04.2010

Kartskisser - avkjørselsplan for Geilo øst, datert 06.01.2010

Brev fra Statens Vegvesen, datert 27.01.2010

Dokument i saka:

Se dokumentjournal

Saksopplysninger:

Tematisk avkjørselsplan for Geilo øst har sin opprinnelse i flere saker innenfor planstrekningen, men det er hovedsaklig gjennom revisjon av kommunedelplan for Geilo det med Statens Vegvesen er diskutert krav til at en slik trafikkfaglig utredning av fremtidige saneringer må utarbeides. Riksveg 7 gjennom Geilo blir nå av Statens Vegvesen forvaltet som stamveg, og bare på strekningen innenfor kommunedelplanen på 11,5 km er det nesten 170-180 kryss og avkjørsler. Dette er årsaken til at det nå mer enn tidligere stilles krav til at før det kan bygges nye avkjørsler/kryss og økt trafikk på eksisterende, må det gjøres en mer helhetlig vurdering av trafikksituasjonen i et større område. 

Statens Vegvesen krever også at før forslag til reguleringsplan for skole- og idrettsområdet kan vurderes på nytt, må avkjøringsproblematikken i området vurderes i et mer helhetlig perspektiv. 

Hol kommune har selv et ansvar for å arbeide for økt trafikksikkerhet i kommunen, og sanering av farlige avkjørsler ved å tilrettelegge for gode fellesløsninger er viktige tiltak for å gjøre det. Dette er i tråd med vedtatt trafikksikkerhetsplan for Hol 2009-2012. Rådmannen har derfor innhentet trafikkfaglig kompetanse fra Asplan Viak as, og vi har i samarbeid med Statens Vegvesen utarbeidet en tematisk avkjørselsplan for Geilo øst. Planen er ikke juridisk bindende, men den er en trafikkfaglig utredning som vil bli et viktig grunnlag for videre regulering og gjennomføring. De endelige løsninger og detaljer må utredes og innarbeides gjennom reguleringsplanprosesser, der hvor disse ikke allerede finnes. På den måten vil alle beslutninger om endringer gjøres gjennom demokratiske prosesser etter plan- og bygningsloven. 

Tematisk avkjørselsplan for Geilo øst fremmes nå for godkjenning, slik at den kan legges til grunn ved videre planarbeid på strekningen. 

Innenfor strekningen ligger også forslag til reguleringsplan for Bakkenfeltet, som ble behandlet i kommunestyret 26.03.2009 med Statens Vegvesen sine innsigelser, og med påfølgende mekling med Statens Vegvesen 21.10.2009. Meklingsprotokollen legger føringer for kryssløsninger i området mellom Furusetvegen og Geilohallen. Det ligger i protokollen et rekkefølgekrav om rundkjøring ved Esso-stasjonen før utbygging av Bakkenfeltet, samt at Statens Vegvesen skal vurdere finansiering og utrede/ tegne rundkjøring med frist 1.juli 2010. 

Hol kommune har i arbeidet med avkjørselsplanen stilt spørsmål ved det faglige grunnlaget for å kreve rundkjøring i dette området, og forholdet ble tatt opp med Statens Vegvesen i møte om avkjørselsplanen 18. desember 2009. Det ble da enighet om at det ikke foreligger et slikt krav, men at det ikke skal legges hindringer for at en rundkjøring skal kunne etableres i dette området jfr.referat. I brev fra Statens Vegvesen, datert 27.01.10 bes Hol kommune på  nytt å ivareta de krav som er stilt i meklingsprotokollen. Dette mener rådmannen er i strid med det som ble avklart på møte i desember. Hol kommune har derfor invitert Statens Vegvesen til et møte 4.juni 2010 for å avklare disse misforholdene, og for å bli enige om utviklingen i dette området. 

Avkjørselsplanen fremmes nå til behandling med et kryss fra området øst for idrettshallen i henhold til det faglige arbeidet som er gjort, og i samråd med Statens Vegvesen vises det til meklingsprotokollen. Planen kan derfor vedtas slik den er, og avklaringene av innholdet i meklingsprotokollen vil gi føringer for videre utvikling i området. 

Forhold til overordna plan:

Planarbeidet er utført i tråd med de føringer som ligger i gjeldende kommunedelplan for Geilo, samtidig som den ivaretar de krav som tas opp til vurdering i pågående revisjon av kommunedelplan for Geilo.

Miljøkonsekvenser:

Konsekvenser av saneringer og etablering av nye veger må utredes nærmere i reguleringsplaner. 

Økonomiske konsekvenser:

De økonomiske konsekvensene av saneringer og etablering av nye veger må utredes nærmere ved regulering og prosjektering av tiltakene. 

Vurdering:

Rådmannen vurderer det som viktig at Hol kommune selv tar grep om den utvikling som skjer langs riksvegnettet, og at det legges til rette for fremtidige løsninger gjennom helhetlige prosesser. Dette gir forutsigbarhet for partene, samtidig som det sparer tid ved gjennomføring både av offentlige og private prosjekter hvis føringene allerede i hovesak er avklart. 

Store deler av planområdet for avkjørselsplan Geilo øst har vært gjennom eller er i planprosess gjennom Reguleringsplan for Geilo sentrum, Reguleringsplan for Geilolia ferieleiligheter, Reguleringsplan for Geilomoen, fra 1974, forslag til Reguleringsplan for skole- og idrettsområdet, forslag til reguleringsplan for Lund gård, og forslag til Reguleringsplan for Bakkenfeltet. Avkjørselsproblematikken er derfor ikke ukjent for de fleste av de involverte partene, og denne helhetlige planen for sanering av avkjørsler på strekningen viser de samme hovedtrekkene som allerede ligger i disse forslagene. 

Tematisk avkjørseslplan for Geilo øst viser en sanering av 36 eksisterende avkjørsler/kryss, og etablering av 2 nye større kryss. Det legges opp til en opprusting/utvidelse av mange eksisterende avkjørsler/kryss, slik at de har kapasitet til både eksistende og økt trafikk. 

Enkelte av tiltakene krever lite ressurser å gjennomføre, og kan utføres snarlig, imens andre tiltak vil kreve utredninger, regulering og prosjektering før de kan gjennomføres. Enkelte tiltak legges inn som mulige fremtidige løsninger, men hvor det allerede nå er klart at gjennomføring kanskje ikke vil skje i det hele tatt. Det vil være kommunens årlige handlingsplaner og budsjett som i hovedsak vil styre fremdriften i saneringsarbeidet i områder hvor det ikke er private parter som gjennomfører sanering i tråd med rekkefølgebestemmelser og utbyggingsavtaler. 

Rådmannens innstilling:

Kommuneplanutvalget godkjenner Tematisk avkjørselsplan for Geilo øst, datert 06.01.10, og notat datert 14.04.10. Planen skal legges til grunn ved videre reguleringer og gjennomføring av tiltak innenfor strekningen.

Kommuneplanutvalget behandlet  saken den  31.05.2010, saksnr. 7/10


Behandling:

Solveig Markegård fremmet følgende tilleggsforslag:

Det skal prioriteres løsninger på trafikksikkerhetstiltak på kryss ut i riksveg 7 og mot gang- og sykkelveg.

*********************************

VOTERING:

Rådmannens innstilling ble enstemmig vedtatt.

Tilleggsforslag fra Solveig Markegård falt med 9 mot 3 stemmer (1 SV, 1 Krf, 1 Frp)

Vedtak:

Kommuneplanutvalget godkjenner Tematisk avkjørselsplan for Geilo øst, datert 06.01.10, og notat datert 14.04.10. Planen skal legges til grunn ved videre reguleringer og gjennomføring av tiltak innenfor strekningen.

